



COMUNE DI BRESCIA

**VERBALE DELLA SEDUTA
DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE**

SAN POLO PARCO

ZONA EST

del 14 febbraio 2024

(verbale n. 04)

Il giorno 14 del mese di febbraio dell'anno 2024 alle ore 18,00, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in via Raffaello presso la cascina Aurora, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.:

1. Interventi nel quartiere in via di definizione o realizzazione;
2. Completamento manutenzione ponti pedonali;
3. Valorizzazione Parco Agricolo e Cascina Maggia;
4. Attività Parco Cave e proposta Parco Regionale;
5. Varie ed eventuali;

Presiede la seduta il Vice Presidente Giuseppe Venturelli.

Redige il processo verbale il Consigliere Galeazzo Galeazzi.

In seguito ad appello i consiglieri risultano:

N.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
1	ASOLINI	VALENTINA		X
2	DONINELLI	AUSILIA	X	
3	FRASSI	MAURIZIO		X
4	GALEAZZI	GALEAZZO	X	
5	PATITUCCI	ROBERTA	X	
6	VENTURELLI	GIUSEPPE	X	
7	LOMBARDI	LAMBERTO		X

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno.

La riunione si tiene con la presenza dei cittadini : Ferrari Nicolò Patui Mattia e Troiano Michele.

Punto 1: Interventi nel quartiere in via di definizione o realizzazione;

Il Consigliere Galeazzi riferisce della situazione in merito alla piantumazione lungo la via Morelli di una serie di nuovi alberi in sostituzione di quelli morti o danneggiati. Questa operazione predisposta dal Comune tramite l'incarico dato ad una cooperativa verde da parte dell'Agronomo responsabile dott. Lazzaroni evidenzia, secondo Galeazzi sopraggiunto sul cantiere, delle incoerenze in quanto sono state tagliate e quindi eliminate circa una decina di piante già esistenti nel filare. Quest'ultime (vedi foto mostrate alla riunione) erano in buono se non ottimo stato di salute, quindi ci si chiede perché non siano state risparmiate. Abbiamo deciso come CDQ di inviare una mail di richiesta spiegazioni al settore competente del Comune.

Punto 2: Completamento manutenzione ponti pedonali;

Introdotta dalla consigliera Doninelli, si è avviata la discussione incentrata soprattutto sulla proprietà dei ballatoi di accesso, nonché degli scivoli posti verso i relativi parchi, per le case disposte "a spina" nelle vie Tiziano, Raffaello e Michelangelo; in quanto essendosi anni fa sviluppato un incendio nella allora sede dell'Ufficio Tecnico comunale posto in loco nel costruendo quartiere, non è stato possibile risalire ai mappali di costruzione in quanto andati distrutti.

E' stato deciso quindi, di provare a sentire alcuni proprietari di queste case nelle tre vie menzionate, per vedere se siano ancora in possesso dei rogiti catastali in modo da poter chiarire se quelle parti di

costruzione in discussione, siano di proprietà e quindi di competenza manutentiva del Comune o dei privati.

Dato il protrarsi della discussione dei punti 1 e 2, e l'importanza che a loro riguardo meritano, i punti 3,4 nonché l'improvvisa e giustificata assenza del Presidente relatore dei punti menzionati, è stato deciso di prenderli in esame nella prossima riunione in programma;

Punto 4: Varie ed eventuali;

La consigliera Doninelli comunica di aver ottenuto il preventivo con relativa spiegazione tecnica, dall'artista che eseguirà l'opera per la creazione della "Casetta dei libri" intagliando e scolpendo il grosso tronco di cedro residuo della tempesta "vaia" del 2022; il tutto al costo di 500 euro tutto compreso. La documentazione fornita, verrà recapitata all'Amministrazione comunale per l'iter burocratico e la conferma realizzativa.

Sempre la consigliera Doninelli, riferisce di sversamenti di liquame conferiti nei campi agricoli del quartiere posti tra la zona di via Brunelleschi e la zona confinante con l'istituto delle suore Mariste; a norme di regolamento Regionale questi liquami dovrebbero essere interrati mediante aratura entro e non oltre le 48 ore dallo sversamento il ch  non   avvenuto. Resta da capire chi ha eseguito questo, se chi ha in carico l'utilizzo e la coltivazione dei terreni o se sia avvenuta una azione abusiva da ignoti.

La puzza persiste, ci attiveremo per quanto ci possa competere per risalire ai colpevoli.

Non essendo pi  intervenuti altri argomenti di discussione, alle ore 19,30 il Presidente f.f.dichiarava conclusa la riunione.

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente f.f.
Giuseppe Venturelli

Il Consigliere Verbalizzante
Galeazzo Galeazzi